

旗帜指引方向,思想凝聚力量。自治区党委十届九次全会深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,吹响了全面加强党的领导,坚定不移全面从严治党的嘹亮号角。会议的召开对于深入推进新时代党的

建设新的伟大工程,以高质量党建引领保障中国现代化的新疆实践具有重要意义。习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时强调,做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设。在全面贯彻党的二十大精神开局起步之年, (下转四版)



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

新时代新征程新伟业

铸就中华文化新辉煌

——以习近平同志为核心的党中央引领宣传思想文化事业发展纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 王子铭 王思北 孙少龙 徐壮

一个民族的复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央总揽全局,把宣传思想文化工作摆在重要位置,指引宣传思想文化事业在举旗定向、正本清源中取得历史性成就、发生历史性变革,在守正创新、开拓奋进中展现新气象、迈向新征程。

高瞻远瞩、举旗定向,为新时代宣传思想文化事业发展指明前进方向

燕山脚下,国风浩荡,文脉不绝。2023年6月1日,习近平总书记来到位于北京中轴线北延的中国国家版本馆中央总馆考察。

走进国家书房,总书记的目光望向顶部中央藻井内的星空穹顶。穹顶上,宋代石刻天文图展现古人智慧,星汉灿烂、浩瀚深邃;书房内,15组巨型书柜陈列近3万册新中国精品出版物,思想的星空蔚为大观。

文明生生不息,思想与时俱进。次日召开的传承发展座谈会上,习近平总书记深刻总结党的十八大以来在文化建设中提出的一系列新思想新观点新

论断,并强调,这些重要观点是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是做好宣传思想文化工作的根本遵循,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

10年前的8月,党的十八大后首次全国宣传思想工作会议。习近平总书记的讲话语重心长:

“我一直在思考一个问题……我们中国共产党人能不能在日益复杂的国际国内环境下坚持住党的领导、坚持和发展中国特色社会主义,这个还需要我们一代一代共产党人继续作出回答。做好意识形态工作,做好宣传思想工作,要放到这个大背景下来认识。”

清醒冷静的叩问,贯穿着对宣传思想文化事业的远虑深谋。

这是全新历史坐标下的重大命题:中国特色社会主义进入新时代,面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织、相互激荡、相互影响,应当如何凝心铸魂、高举旗帜?

这是推进理论创新的时代呼唤:一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。想要不断推进马克思主义中国化时代化、不断攀登新的思想高峰,应当如何总结经验、把握规律?

这是赓续历史文脉的高度自觉:没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴;没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。推进社会主义文化强国建设,应当如何主动作为、再谱华章?

“意识形态工作是党的一项极端重要的工作,是为国家立心、为民族立魂的工作。”习近平总书记深刻指出。

紧扣时代脉搏,围绕中心工作,突出问题导向,宣传思想文化领域气象日新。

正本清源,坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导——

2013年11月,北京,党的十八届三中全会。在这一正式开启新时代全面深化改革大幕的重要会议上,习近平总书记关于意识形态工作的一席话振聋发聩:

“在集中精力进行经济建设的同时,一刻也不能放松和削弱意识形态工作,必须把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中,任何时候都不能旁落,否则就要犯无可挽回的历史性错误。”

意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。

随着经济科技快速发展和格局深刻

调整,拜金主义、享乐主义、极端个人主义和历史虚无主义等错误思潮不时出现,网络舆论乱象丛生,严重影响人们思想和舆论环境。

着力解决意识形态领域党的领导弱化问题,习近平总书记一锤定音:“要加强党对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态。”

两度召开全国宣传思想工作会议,强调“做好宣传思想工作必须全党动手”“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”;在文艺工作座谈会上指出“党的领导是社会主义文艺发展的根本保证”;在党的新闻舆论工作座谈会上强调“党和政府主办的媒体是党和政府的宣传阵地,必须姓党”;在网络安全和信息化工作座谈会上要求“群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去”;在哲学社会科学工作座谈会上指出“加强和改善党对哲学社会科学工作的领导,是繁荣发展我国哲学社会科学事业的根本保证”;在全国高校思想政治工作会议上强调“牢牢掌握党对高校工作的领导权”……

习近平总书记就一系列根本性问题阐明原则立场,廓清了认识迷雾,校正了工作方向。

方向明,则思路清。一项项针对性举措应运而生: (下转四版)

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)盛世华诞,举国同庆。10月1日,地区在多浪河二期乐舞广场隆重举行升旗仪式,热烈庆祝中华人民共和国成立74周年。

地委书记吴红展,地委副书记、行署专员阿迪力·艾力等地市四套班子领导,与各族各界干部群众代表一同参加升旗仪式,共同祝福伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安。

10时许,升旗仪式正式开始。伴随着豪迈的乐曲,英姿勃发的国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐,护卫着五星红旗走向升旗台。

随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》奏响,全场高唱中华人民共和国国歌,面向国旗深情注目礼。鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

参加升旗仪式的各族干部群众纷纷为伟大祖国的繁荣富强深感自豪、倍感振奋,表示一定要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神、自治区党委十届九次全会精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,聚焦主责主业,奋力攻坚克难,为地区稳定改革发展各项事业取得新成就作出更大贡献。

阿克苏军分区、地区中级人民法院、阿克苏检察院主要领导,地市机关干部代表、师生代表、公安干警代表以及社会各界人士代表参加升旗仪式。 (下转四版)

地区举行升旗仪式

庆祝中华人民共和国成立七十四周年

地区举行烈士纪念日公祭活动

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)9月30日是我国第十个烈士纪念日。当天上午,在阿克苏市多浪河二期乐舞广场人民英雄纪念碑前,地区举行烈士纪念日公祭活动,地委书记吴红展,地委副书记、行署专员阿迪力·艾力等地市四套班子领导同地区各族各界代表一起向人民英雄敬献花篮,深切缅怀英烈、寄托哀思。

10时许,烈士纪念日公祭活动正式开始,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为祖国和人民英勇献身的革命烈士默哀。默哀毕,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,齐致少先队员队礼。

伴随着深情的《献花曲》,14名礼兵正步向前,稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮整齐摆放在纪

念碑基座前,寄托着对人民英雄无尽的思念和崇高的敬意。

吴红展等地市领导拾阶登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视,郑重整理花篮缎带,向纪念碑三鞠躬,缓步绕行,共同瞻仰纪念碑。随后,地区各界人士代表也献上鲜花并瞻仰纪念碑。

参加活动的各界人士代表纷纷表示, (下转三版)

吴红展看望慰问基层党员群众

浓浓关爱暖人心

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)在中秋、国庆节到来之际,9月28日至29日,地委书记吴红展看望慰问基层党员群众、学生、宗教界人士、一线执勤值守民警等等,向他们致以节日问候和诚挚祝福。

“我来和你们一起过节了,祝你们节日快乐。”……在阿克苏市阿依库勒镇萨依里村,吴红展与党员库尔班·阿皮孜·群众吐汗汗·托胡提、艾则孜·阿吾提及其家人欢聚一堂,详细了解基

层群众生产生活情况,并送上慰问品,鼓励他们在党的惠民政策支持下,积极发挥自身主动性,用勤劳的双手创造更加美好的生活。

走进阿克苏职业技术学院,吴红展同学生祖丽胡马尔·艾麦尔、乃比江·居曼、于米提·艾热提亲切交谈,了解他们近期的学习生活情况,嘱咐他们扎实学好专业知识,增长见识、开阔眼界,在学习中不断提升自己的能力和水平,努力成为有理想、有本领、有担当的时代新人。

在宗教界人士苏拉依曼·麦麦提、莫吾兰·吾斯曼家里,吴红展详细询问其生活、工作等情况。他说,宗教界人士要全面落实党的宗教政策,积极发扬爱国爱教优良传统,对教规教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释,积极发挥桥梁纽带作用,把信教群众牢牢团结在党和政府周围,让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

来到地区公安局、阿克苏市G580线交通安全管理站, (下转三版)

吴红展在乌什县阿克苏市新和县沙雅县调研时强调

着力推动各项事业取得新突破

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)9月29日至10月2日,地委书记吴红展先后来到乌什县、阿克苏市、新和县、沙雅县,就农业农村、水利、文旅、巡视反馈问题整改、主题教育等工作进行调

研。他强调,要围绕认真学习贯彻习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神、自治区党委十届九次全会精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,扎实开展第二批主题教育,

弘扬求真务实、真抓实干作风,加强统筹协调,着力推动各项事业取得新突破。

在阿克苏市柳源农场片区管委会,新和县桃、桑国家林木种质资源库, (下转三版)

吴红展在拜城县调研时强调

大力发展特色产业 助力乡村全面振兴

本报拜城讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)10月4日,地委书记吴红展深入拜城县,就社会稳定、农业农村等工作进行调研。他强调,要结合开展第二批主题教育,深入学习贯彻习近平总书记

记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,贯彻落实自治区党委十届九次全会精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,紧紧依托当地资源

优势,大力发展特色产业,推动高质量发展成果更好惠及民生、凝聚人心。

来到拜城县公安局黑英山派出所,吴红展听取基层公安单位便民服务、社会治理等情况。 (下转三版)

吴红展现场接待群众协调解决问题

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)9月28日,地委书记吴红展来到地区信访局现场接待群众,倾听群众诉求,研究协调解决问题。他强调,要以主题教育为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要论述,坚持以人民为中心的

发展思想,增强为民服务意识,用心用情用力做好群众来访工作,帮助群众解决好操心事、烦心事、揪心事,切实维护群众合法权益。

在信访接待室,吴红展与群众面对面交流,认真倾听他们的诉求,详细了解信访问题产生原因和沟通协调情况,

要求有关部门对标相关政策规定,明确化解方案,化解时限,责任到人,加大督办力度,高效化解信访难题,给群众一个满意的答复。

吴红展在接待时强调,信访工作是党和政府密切联系群众、了解社情民意的重要渠道。 (下转三版)

地区领导会见杭州亚运会冠军阿迪里江·苏里坦

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)9月28日,地委书记吴红展,地委副书记、行署专员阿迪力·艾力会见杭州第19届亚运会赛艇男子四人双桨冠军阿迪里江·苏里坦和教练员。

在本届亚运会赛艇男子四人双桨

决赛中,阿迪里江·苏里坦作为领桨手,搭档其余3名队友以6分02秒65的成绩,为中国队夺得赛艇男子四人双桨冠军。

吴红展代表地委、行署及地区各族群众,向载誉归来的阿迪里江·苏里坦表示热烈祝贺,对他在杭州亚运会

赛场上为祖国争光、为家乡添彩表示衷心感谢。吴红展说,阿迪里江·苏里坦此次以坚强的意志、精湛的技艺和良好的精神风貌夺得冠军,充分展示了阿克苏各族群众拼搏进取的精神,这是令大家为之骄傲、为之自豪、为之振奋的一件喜事。 (下转三版)

地区领导调研双节期间安全生产工作

本报阿克苏讯(记者 潘婷 通讯员 丁伟)9月29日,地委副书记、行署专员阿迪力·艾力带队赴阿克苏市调研安全生产工作。他强调,要进一步抓实抓牢安全生产、道路交通、民生保障等工作,确保各族群众平安祥和过节。

当天正值中秋节,阿克苏市幸福中路某大型超市热闹非凡。阿迪力·艾力实地了解超市生活物资供应、食品安全、消防安全等情况,并叮嘱超市负责人增强主体责任意识,时刻绷紧食品安全这根弦,切实守好群众的“米袋子”

“菜篮子”。要备齐备足各类商品,确保双节期间供应充足、价格稳定。同时,及时消除各类安全隐患,加强消防安全,确保消防通道、安全出口畅通。

在国网阿克苏供电公司电力调度控制中心, (下转三版)

吴红展走访慰问部分商会及民营企业

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波)10月3日,地委书记吴红展走访慰问部分商会及民营企业,了解生产经营状况,帮助纾困解难,提振发展信心,鼓励企业把握发展机遇,不断开

拓市场,推动企业做大做强做优,为地区经济高质量发展作出更大贡献。吴红展先后来到阿克苏金久程建材有限公司、恒言信钢构有限责任公司等企业,看望慰问企业员工,向他们

致以节日问候,感谢企业为地区经济社会发展所作的贡献。步入生产车间,吴红展与企业负责人详细交流,了解企业生产经营、产品销售和发展前景等情况。 (下转三版)